План-конспект занятия «Новогодний праздник. 

«Подарки для Деда Мороза или волшебные узелки».

Дата проведения: 21.12.24 г.
Время проведения: 14.00.

Место проведения: МБУ ДО ДТДМ, кабинет № 25.

Год обучения: 1 год.

Методическая цель открытого занятия: демонстрация педагогического опыта по развитию эмоциональной отзывчивости детей в процессе музыкально-театральной деятельности.
Технологии обучения: технология эмоционально-образного обучения, игровая технология.
Методы обучения: развивающий, творческий.
Тип занятия: комбинированный.
Вид занятия: практическое.
Цель занятия: создание условий для творческого самовыражения детей средствами музыльно-театральной деятельности, развития эмоциональной отзывчивости. 

Задачи:
а) обучающие:
· расширять музыкальный кругозор;

· способствовать формированию умения активно слушать и слышать музыку;

б) воспитательные:
· воспитывать интерес к музыкальной деятельности;

· воспитывать эмоциональное и осознанное отношение к театральным образам;

· формировать умение вовремя прийти на помощь друзьям и окружающим;

в) развивающие:
· способствовать развитию музыкальных способностей: музыкального слуха, выразительного исполнения, чувства такта и ритма, творческого воображения;

· развивать способности к эстетическому восприятию;

· способствовать развитию рефлексивных способностей;

· способствовать развитию мотивации к музыкальной деятельности.

Материально-техническое и информационное оснащение занятия: музыкальный центр, фото и видео аппаратура, шумовые музыкальные инструменты, елка; стульчики, детские театральные костюмы, реквизит и др.

Содержание занятия:
1. Организационный этап. 
Звучит фоновая музыка «Скоро Новый год».
Дети и родители собираются в зале. Дети строятся на сцене.

2. Основной этап.

Дети исполняют песню «Снег – снежок», затем спускаются в зал.

Песня «Снег-снежок».

Девочка 1: Зимою мир становится добрей И веселей от праздничных забот, Приятно просыпаться в декабре И знать, что скоро будет Новый год!

Девочка 2: И пусть летит опавшая листва, Но если время праздника пришло, Мы так хотим немного волшебства, И учимся другим дарить тепло!
Девочка 3: Просто надо улыбаться чаще, И наступит, после непогод, Самый главный, самый настоящий, Самый лучший праздник – Новый год! (говорят вместе)

Девочка 1: Девочки, посмотрите, сколько в нашем зале детей и каждый хотел бы получить подарок к Новому году…

Девочка 3: Ребята, вы, наверное, ждете подарки?

Дети:  Да!

Девочка 3: А кто же нам приносит подарки на Новый год?

Дети: Дед Мороз!

Девочка 1: Тогда давайте дружно ,вместе его позовём: « Дедушка Мороз иди к нам!»

Дети зовут Деда Мороза (3 раза).

Фон «Кикимора».

Дверь открывается, и заходят  Баба Яга, Кикимора и Леший. Разговаривают между собой.

Баба Яга: Ой, мы так спешили, так спешили…
Кикимора: Ой, мы так бежали, так бежали…
Баба Яга: А чего мы спешили?
Кикимора: А чего мы бежали?
Баба Яга и Кикимора: Забыли!
Девочка 1: Ребята, мы так готовились к празднику, так его ждали, пригласили столько гостей!.. А вы кто?
Баба Яга: Пригласили они! Кикимора, ты приглашение получила?
Кикимора: Нет! А ты?
Баба Яга: Так и я не получала! А может наш дружок, Леший получил приглашение?
Леший: Ничего я не получал…
Кикимора: Сидят тут, нарядные, песенки поют, радуются, а мы? Мы тоже хотели попасть на праздник, попрыгать вокруг елочки!
Баба Яга: Не переживай! Мы ли не умницы, мы ли не красавицы?
Кикимора: Да еще какие красавицы!
Баба Яга: Песни тут пели про Зиму-красавицу... А красавицы-то настоящие мы! Я на Лесном конкурсе красоты заняла 1 место, а Кикимора 2-е.
Девочка -2: А кто ж тогда 3-е место занял?
Кикимора: А мы только вдвоем соревновались! Зато весь лес  знает, какие мы красивые и добрые.
Баба Яга: Принимайте дорогих гостей, дети! Угощайте, подарки дарите!
Девочка 2: Мы ждали Снегурочку и Деда Мороза, а вовсе не вас!
Кикимора: Снегурочка – это внучка Мороза? А чем мы хуже? Вот и кокошник есть, и коса! А веселые мы какие! Вставайте в круг, давайте потолкаемся или подерёмся!
Девочка 3: Нет, нет! Драться и толкаться нельзя! И вообще не мешайте нам веселиться! Ребята, давайте еще раз попробуем позвать Деда Мороза и Снегурочку, произнесем другие слова заклинания:

Девочка 1: Лесом частым, Полем вьюжным Дед Мороз уже идет. Так давайте скажем дружно: «Здравствуй, здравствуй, Новый год!». Все повторяют последнюю строчку.
Баба Яга, (притворяясь доброй): Слышу, слышу, Дедушка Мороз спешит к вам на праздник!
Кикимора (в сторону): Но сани, на которых он едет, сломались. Теперь он пробирается через сугробы пешком! (хихикает)
Леший. Молодец Яга! Хорошо поколдовала! А пока старый сквозь лес пробирается, я позабочусь, чтобы мешок с подарками он не развязал.
Баба Яга и Кикимора (угрожая): Ну-ка, дети, встаньте С нами в хоровод, Весело встречаем С вами Новый год!
Девочка 3: Что-то вы здесь хозяйничаете не по праву!
Выходит Снеговик. Фон «Снеговик».

Девочка 1: Ребята, посмотрите, Кто ты такой? Ты откуда пришел?

Снеговик: Вы меня не узнали? Ведь я - Снеговик. Телеграмму вам принёс - Пишет Дедушка Мороз. 

Снеговик читает телеграмму: Телеграмма: «Я уже в пути ребята, Но мешок мой в узелках Зацепился за деревья Не распутать мне никак. К вам я внучку отправляю. Не волнуйтесь, выше нос, Узелочки размотаю. Скоро буду. Дед Мороз".

Баба Яга: Здравствуйте! (руки в бока) Я - Снегурочка красивая, Деда Мороза внучка любимая.
Девочка 3: Знаем, знаем, не обманешь, Ты Снегурочкой не станешь. Обмануть решила, да? Злая ты, Баба Яга!

Баба Яга: Угадать-то угадали, Только, может, вы не знали: Доброй стала я давно, Людям делаю добро. Злою быть не интересно. Это всем давно известно.

Леший: Я честный Леший, совсем не врун. Поверьте мне детишки, Девчонки и мальчишки, Ягу давно я знаю, Она уже не злая.

Девочка 2: Знаем мы тебя, Яга, Не поверим никогда,

Девочка 1: Что ты доброй стала вдруг?! Знают все тебя вокруг: Ты обманщицей слывёшь, Шутишь, нас не проведёшь!

Снеговик. Всем известно: Леший - Самый-самый хитрый врун.

Баба Яга: Ах, вы так, я вам устрою, Праздник ваш скорей расстрою!

Леший - Фы-ы-ы-ррр! Фы-ы-ы-ррр! Фы-ы-ы-ррр! Не хотите с нами мир, Погодите, погодите!

Девочки: Уходите, уходите!

Снеговик: Уходи, пока цела! Ты, обманщица, Яга! Лешего с собой бери, Уходи, ты, уходи! Уходят в сторону, отворачиваются от зрителей, обижаются.

Фон «Лесовичок»

Входит Снегурочка, её под руку ведёт Лесовичок.

Лесовичок: Вот Снегурочку привёл, Я в лесу её нашёл. Вижу, по лесу идёт - Никого не узнаёт.

Девочка 1: Бедная Снегурочка, садись, А ты добрый человечек, назовись.

Лесовичок: Не грибок я, не сморчок, Добрый я Лесовичок.

Песенка Лесовичка.

Девочка 2: Надо нам Деда Мороза подождать, Только он сможет Снегурочку расколдовать.

Лесовичок: Пока Деда Мороза будем ждать Я хочу вам загадку загадать. Очень добрый, красноносый, Бородою весь зарос. Он подарки нам приносит, Кто же это? Дед Мороз!

Фон. Звучит торжественная музыка, входит Дед Мороз.

Дед Мороз: Вот и я до вас добрался, Хоть немного задержался. Как народу много в зале, Знаю, что меня вы ждали. С Новым годом вас, друзья, Наконец, к вам прибыл я. Здравствуйте! Дети здороваются. Одолел я все преграды, Знал, что здесь мне будут рады. Далека же к вам дорога, Отдохнуть бы мне немного.

Девочка 1: Дедушка Мороз, у нас беда: Заколдовала Снегурочку Баба Яга.

Дед Мороз: Ничего, ребята, не бойтесь, Сейчас я на неё подую, И сразу Снегурочку расколдую. А вы мне будете помогать: Будете хором считать. Дует на Снегурочку три раза, дети хором считают, и она оживает. Дед Мороз садится на стул.

Снегурочка: Вот спасибо вам, друзья, Снова прежней стала я. Пришла к детишкам в гости, На праздник в этот час, Позвольте с Новым годом, Друзья, поздравить вас! Дед Мороз, ты для детей Ёлку зажигай скорей!

Дед Мороз: Ай да, ёлочка-краса. Как пушиста, хороша! Чтоб на ёлке загорелись Разноцветные огни, Дружно скажем: раз, два, три! Раз, два, три - ёлочка, гори!

Ёлочка зажглась. К Деду Морозу подбегают Яга, Кикимора и Леший.

Баба Яга: Дедушка Мороз, прости нас, мы так больше не будем. Просто очень хочется остаться на празднике.

Кикимора: с ребятами поиграть.

Леший: песенки попеть.

Дед Мороз: Ну что ребята, разрешим им остаться на празднике?

Дети: Да!

Дед Мороз: оставайтесь!!!!

Леший: Вот спасибочки, а мы вам за это песенку споём. 

Песня «Бубенцы».

Дед Мороз: Ребятишки, Вам подарки я принес, да вот в дороге беда приключилась, вьюга с метелью мешки закружили и теперь на них очень много узелков.. Синичка подсказала, что каждый из них легко развяжется, если Вы мне что-то  подарите.

Девочка 2: Дедушка, да что же мы можем тебе подарить?

Дед Мороз: может Вы что-то умеете: танцевать, петь или еще какими-нибудь талантами обладаете?

Девочка 1: ну конечно, мы здесь все – Ложкари!

Дед Мороз: Это как?

Девочка 3: А вот как!!!

Номер 1 «Микита».

Дед Мороз: Здорово, у меня сразу один узелок легко развязался.  
Девочка 1: А еще у нас есть номер:
Номер 2.

Дед  Мороз: ой, смотрите еще один узелочек развязался!

Девочка 2: тогда мы тебе покажем номер:

Номер 3.

Дед Мороз: и третий развязался!!!

Номер 4.

Дед Мороз: и четвертый тоже легко развязался, остался всего один узел, но большой.

Девочка 1: и у нас есть тоже большой номер, который называется «Русская зима».

Дед Мороз: очень интересно!

Номер 5 «Русская зима».

Дед Мороз: Ну вот, все узелки развязаны, теперь можно и подарки раздать! Но прежде, я хочу Вам загадать свои сложные Загадки, готовы?

Дети: Да!

Разгадывание загадок.

Дед Мороз: Какие все молодцы, самое время вручить подарки!!!

Вручение подарков.

Финальная песня.

Дед Мороз водит хоровод с детьми внизу.

Финальная песня.

Дед Мороз: Вроде всем я угодил, Никого не позабыл. Я у вас гостил сегодня, А теперь мне в путь пора, Ждет на праздник новогодний Деда всюду детвора! Рад вам счастья пожелать! Через год приду опять!
Снегурочка: Я в Новом году вам желаю успеха, Побольше веселого звонкого смеха! Побольше хороших друзей и подруг, Отметок отличных и знаний сундук!
3. Рефлексивный этап.
Оценка успешности достижения цели, вклада и достижения каждого. 

Ведущие предоставляет слова методистам сектора, благодарит детей и родителей, поздравляет с наступающим Новым годом.

4. Итоговый этап.
Подведение итогов занятия. Общее фото на память.

